МОСГОРСПРАВКА ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК К-9, ул. Горького 5/6 Телефон Б 5-81-61

Вырезка из глаеты

PAROUND KDAP

1 1 0141959

С ВЫСШЕЕ НАЗНАЧЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА

Открывается новый сезон в театрах нашей области. Возвратившиеся с летних гастролей театральные коллективы городов Иванова и Кинешки вновь выходят на сцены перед своими земянами. Чем опи поразуют зрителай? Какими спетаклями заставят чаще биться их сердца? Как оправдают высокое общественное заначаение советского искусстве — поднимать народ аз борьбу за новые успехи в строительстве коммунизма? O pax c kon. Heiii

стае коммунизма?
Эти вопросы интересуют самые широкие круги трудвщихся области. В условиях социналнетического строя, окруженный пиманического строя, окруженный пиманического правительства, всей нашей общественности, театр стал для всего народа родным и близким. Он — место, дел люди не только корошо, с пользой отдылкоют, но и набираются влизным и учления вопания в примения в правительным прав вой отдыхают, но и набираются внаний, культуры, получают зарядку внании, культуры, получают зарижу для труда и творчества во имя нели-кой цели — торжества коммунивыз. Советская сцепа — трибуна высо-ких идей. Она несет в народные массы горячие слова правды о нашей

Советска, ких идей. массы горяч жизни, о на том, как ми лякщееся гих поколе род отстани борется за массы горичне слова правды о песто жизни, о наших планах и чаяниях, о том, как мы строим общество, яс-ляющееся воплощением мечты мнотом, как мы строим общество, ле-ляющееся воплощением мечты мно-гих поколений о том, как напи на-род отстаивает мир во всем мире, борется за светлое будущее всего че-

ловечества. В историческом документе «За тес-Бисторическом документе «За тес-пую связь литературы и искусства, с жизнью народа» Н. С. Хрущев под-черкивал, что «...главная линия развития состоит в том, чтобы лите-ратура и искусство были всегда неразрыяно связаны с жизнью народа, правдиво отображали богатство и многообразие нашей социалистиченарода, ской действительности, ярко и убеди-тельно показывали великую преоб-разовательную деятельность советтельно показывали великую пораговательную поветского народа, благородство его стремдений и целей, высокие моральные качествая. XXI стеад КПСС призвал мастеров советского искусства уси-

живтерив советского искусства уси-лить свою роль в коммунистическом воспитакии трудящихся. Кли же нут по втой гемеряль-ной линии театры нашей области, усем советьног на указакия пар-тии о высоком назвачения искусст

о высоком назначении искусст-которос принадлежит народу? В минувшем севоне ивановские тры — драматический и музы-пьной комедии, Кинешемский тетеатры доавы Кинешемский те кальной комедим, Кинешемский те атр им. А. Н. Остроаского добились первых успехов в постановке спек-токлей, показильяющих духовный токлей, показильяющих духовный таплей, показыпающих духовный мир нашего современника, его чувства, думы, стремления, труд и полвиги. Заслуженной популярностью пользовались спектакли «Трасса», «Потему ульбались ввезды», «Вас ждут друзья», «Весна поет» и другие, где главный герой — советский человек. Успех минувших

гастролей театров области следует прежде все-го отнести на счет того, что в их репертуаре все более видное место занимают спектакли на современную

тему. Именно в таких Пистан образов стрита запран та-силама всеми гранями запран та-лант запих дуних актеров К. Ан-дант запих Диних актеров Б. Шуд-чения. А. Агафонова, А. Агафонова, А. Агафонова, А. Агафонова, лант напих лучних сыстротивных для примент в простивных для достоба, А. Агафонова, К. Лунгрев, Э. Мах. А дамансовой, А. Логинова, Н. Цагиной, Л. Высоцкой, Н. Уколовой, В. Кунецова, Е. Давардовой и других Полнее смогли себя проявить режиссеры и ху-

дожники. Ио нужно прямо сказать: полно-пенных спектаклей по пъесам со-ветских авторов, отражающим нашу

действительность, в театрах области пока еще мало. Еще получают «зепока еще мало. Еще получают «зе леную улицу» пьесы, не удовлетво ряющие возросших духовных запро сов эрителей.

положение должно быть шительным образом исправлено в но-вом сезоне. Лето не прошло для иване. Лето не прошло для ива-иннешемского театров бесвом сезоне, лето не прошло для ивъ-новских и кинешемского театроя бес-следно. Судя по материалам, которые публикуются сегодня в «Рабочем крае», репертуар наших театров по-полнился и понолияется невыми ин-тересными пьесами, среди которых ведущее место принадлежит произвеледущее метот приводеления приводе дениям советских драматургов о на-нием героическом времени, о леген-дарных делах советского человекатворна.

Пужно впредь еще более пужно впредь еще облее настои-чиво и последовательно работать я этом направлении. Пусть со сцены заговорит в полный голос человек высокой коммунистической морали, всем нам безмерно дорогой и близкий герой — современных

герой современник

Уместно сделать серьезный упрек театрам области. Им один из них не имеет полностью «своего» спектая:имеет полностью «свосно» спиктам-да—поставленного по пьесе местно-го автора, с людях нашёго текстиль-ного края. Разумеется, определениую долю вины за такое непормальное положение несут отделение Союза долю вины за такое пеноральное положение несут отделение Союза писателей и областное управление культуры. Они не смогли добиться дружной творческой работы ивановских драматургов C коллективами театров.

Хороший репертуар с преоблада-ющим количеством пьес советских авторов, произведений о наших дият значительной степени определяет спех каждого театра. Но пельзя успех успех каждо гостра. От вето собрасывать со счета другое, очень важное обстоятельство — мастерство режиссуры, актерское испелневажное остольствое и подане-ное, качество художественного и от зыказывого оформления. Опыт пока-зыказывого оформления. Опыт пока-зывает, что и хорошая, содержатель-ная пьеса может не иметь уследа, всли поставлена она, как говорится, пвеся мижет не иметь успеза, и поставлена она, как говорится, души, Современная пьеса, показ цей жизни во всех ее проявлениях беа оттачивания требуют неустанного тровуют неустаниям оттачивания мастерства Всего театрального код-лектрив. Нельзя терпеть поверхност-ного, бездумного отношения к показу на сцене советского человека, дес-шать, тема вывает. Высокое художе-ственное мастерство неотженимо от высокой идеи: Об этом нельзя забывать

Нынешний театральный сезок пынещими театральный сезон во всех отношениях знаменятельный. Он открывается в пору величайших, изумивших весь мир достижений со-ветской науки и техники, в пору победоносного шествия семилетки по странс, в пору, когда в результате усилий советского правичельства тропулся лед «холодной войны».

Все это возлагает особую ответст-венность и на работников искусства. ненность и на расотимков искусства, призванных нести в народные массы благородные идеи Коммунистической партии, чувства нашей патриотиче-ской гордости.

Отвечайте же достойно, артисты, режиссеры, художники, композиторы, музыканты, яв призыр ЦК КПСС к 42-й годовщике Великой Октябрьской социалистической революции:

волюции.
— Деятели литературы и исиус-ства! Ярче отображайте в своих про-изводениях жизнь и дела советсинх людей! Боритесь за высоную идей-ность производений и художествои-нее мастерство! За тесную, неда-рывную сяязь литературы и исиусст-ва с жизнью народя, с современ-ностью!